

每年料百萬退休人士常駐 吸金3000億

泰研修改簽證 疫後吸遊客搶外資

受新冠疫情衝擊，泰國經濟去年錄得逾20年來最大幅下滑，為推動經濟長期發展，泰國政府據報正研究修改現有簽證政策，希望可以在疫情結束後推動旅遊業，並進一步吸引外資企業落地，以及外籍高技術人才和退休人士長駐，從而實現後疫情時代復甦。

泰國近年受困於政局不穩和勞動力短缺等問題，經濟發展較為遲緩，近5年外資流入已下跌逾50%。疫情爆發後，泰國支柱產業旅遊業更大受打擊，當地去年僅有670萬海外遊客入境，創12年新低。泰國央行更估計，當地經濟直到明年第三季度才有望恢復疫情前水平。



●泰國醞釀實現後疫情時代復甦。圖為曼谷有民眾接種疫苗。美聯社

泰國副總理巴達那那蘭問、泰國政府促進外資小組組長差裕迪表示，該小組已草擬詳細方案，在疫後吸引外資流入及提振旅遊業，預計一個月內呈交泰國政府經濟事務委員會。差裕迪認為，複雜的海外移民規定是泰國經濟發展的弱點，只有讓海外移民在泰國工作生活更加便捷，才能帶動泰國經濟復甦。

放寬資產限制 引創企業

小組提出多項建議，希望當局改善移民規定、簽證申請標準和海外專家赴泰工作要求，例如放寬海外勞工每90天就需向當局匯報行蹤的規定。建議還包括降低公司所得稅率，放寬海外人士資產限制，推出新政策吸引創企業和來自發達國家退休人士。

此外，小組還會與進駐泰國的海外企業、尤

其電子與自動化工業相關企業協商升級科技，將更多研發成果帶入泰國。

升級基建 推廣電動車

小組亦希望當局升級基建、推廣電動汽車，鼓勵本土生產商加大生產力滿足內需。差裕迪表示，泰國開放邊境後，促進外資小組便會開始接觸新的海外投資者。為免海外投資升級及科技革新受阻，簽證政策等問題必須及時解決。他預計改革方案落實後，未來數年每年能吸引100萬海外退休人士常駐泰國，每年可帶來1.2萬億泰銖(約3,000億港元)經濟收入。

泰國昨日新增985宗確診，連續兩日創單日新高，其中曼谷新增137宗。當局宣布收緊防疫措施，曼谷及40個府的酒吧和卡拉OK等夜店即日起停業至本月23日。

●彭博通訊社/路透社



●泰國希望疫情後吸引外資流入及提振旅遊業。網上圖片

多地打針後放寬社交活動

	接種疫苗：	病毒檢測：	追蹤應用程式：	每100人已接種劑數：
以色列	當地推出「綠色通行證」計劃，作為已打針證明，出示通行證可進行以下活動： ●舉行室內20人以上、室外100人以上聚會 ●在較寬鬆條件下舉行宗教聚會 ●入住酒店 ●在食肆或酒吧的室內堂食 ●進入劇院、戲院等文娛場所 ●室內泳池或健身室、熱門體育賽事	進行病毒檢測後亦可申請「綠色通行證」	-	118
英國 英格蘭	英國政府正測試國內「疫苗護照」計劃，5月底前將在英格蘭多個大型文娛體育活動中推行，已接種疫苗人士將可入場觀看足總盃決賽等足球賽事，亦可觀看多場表演	●訪客接受病毒檢測後，可獲列入安老院訪客名單，每名院友可將兩人列入名單 ●大專院校住宿生在離開校園前需檢測 ●為所有民眾提供2份檢測工具，鼓勵全民檢測	顧客進入食肆、酒吧前，需掃描國家醫療服務(NHS)的追蹤應用程式	(全英國) 56.7
美國	●紐約州：部分安老院可讓已打針訪客進入 ●佛蒙特州：已打針人士私下聚集時，毋須再遵守人數或社交距離等限制 ●科羅拉多州：在部分縣，已打針人士聚集時毋須再遵守戴罩令 ●密歇根州：已打針人士在私人處所聚集時毋須再遵守戴罩令	紐約：部分安老院可讓檢測呈陰性訪客進入	-	52.3
新加坡	打針後可出席大型活動，包括最多250人的婚宴，最多750人的現場表演、會議、體育賽事	出席大型活動，包括最多250人的婚宴，最多750人的現場表演、會議、體育賽事前，若未打針需接受檢測	政府曾推出「合力追蹤」計劃，民眾可選擇下載應用程式或使用追蹤器，雖然並非強制參與，但反應踴躍，逾八成國民加入	28.5
匈牙利	政府曾在上周五承諾，當全國已打針人數達300萬時，便會開始解封	-	-	39.5

英酒吧食肆重開 死亡7個月首次單位數



●酒吧及食肆重開，民眾開懷暢飲。網上圖片

英國昨日進入解封路線圖第三階段，酒吧、理髮店和健身房等場所，相隔4個月後終於可以重開，首相約翰遜形容這是恢復正常生活的「重要一步」，但同時呼籲國民保持防疫意識。英國前日多7人死於新冠肺炎，是去年9月14日以來最低，亦是近7個月來首次降至個位數，新增確診則為1,730宗，是去年8月以來最低，反映疫苗接種見效。當地酒吧和食肆等昨日可以重開，但暫時只能開放室外座位，倘若沒有室外座位，則只能待下月17日下階段解封時重開。劇場、戲院和夜店等其他娛樂場所仍需繼續關閉。約翰遜原本計劃到酒吧飲酒慶祝解封，但因處於菲臘親王喪期，故決定推遲計劃。

英國政府新興呼吸道病毒威脅諮詢小組主席、牛津大學教授霍爾比指出，由於防疫措施放寬，模型預測顯示疫情將無可避免略為反彈，但疫苗接種計劃已經展開，住院和死亡人數估計不會因此大幅增加。他強調，當局仍需提高警惕，稱疫情的反彈程度視乎民眾能夠有效遵守防疫措施。

●綜合報道

紐「最後通牒」

拒打針員工將調離邊境前線



●雅登(中)表示當地約86%邊境設施員工已經打針。彭博社

新西蘭是全球防疫成效最好的國家之一，不過從上月中至今，先後有3名在指定檢疫酒店工作的員工確診，一人更被揭發連續兩次未有按照預約接種新冠疫苗。總理雅登昨日頒布「最後通牒」，要求出於健康安全考慮，所有邊境設施前線員工必須在本月內接種疫苗，否則將被調離前線擔任其他職務。

隔離酒店員工染疫 曾兩甩底

新西蘭上週錄得一名檢疫酒店保安員確診，病毒基因測序發現，該宗「個案B」與上月12日確診、被隔離人士傳染的酒店清潔工「個案A」的病毒基因一致。「個案B」曾兩次失約未有接種疫苗，與他密切接觸且仍未打針的同一酒店保安「個案C」也於前日確診。

新西蘭2月展開接種計劃後，邊境設施等前線的員工及其家屬，均獲准優先接種輝瑞疫苗，目前已有逾9萬人打針。雅登昨日宣布到本月底，任何未接種的前線員工，都不能再於高風險崗位工作。

雅登表示，目前約86%邊境設施員工已經打針，「個案B」與「個案C」任職的保安公司也有79%員工打針，不過數據仍不理想。她強調當局有義務保護前線員工的安全，希望所有前線員工為自身健康考慮接種疫苗。

新西蘭應對疫情發言人畢曉普表示，當局已經給予前線人員足夠時間接種疫苗，若有人員拒絕打針，便不應在前線工作。

●綜合報道

德擬強制打工仔每周檢測 僱主承擔費用

德國勞工部長海爾計劃提出修例，要求德國所有企業每周為員工提供至少一份新冠病毒快速檢測試劑。對於在公眾場所或封閉設施等高風險地區工作的員工，每周則需提供至少兩份，試劑費用由僱主承擔。修例最快

於今日呈交德國內閣討論。德國累計確診昨日升穿300萬宗。據悉當局考慮延長其他防疫措施至6月30日，包括要求僱主允許員工選擇居家辦公。

●路透社

